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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Cores e disfarces da natureza 

 

 Quando você passear por um jardim ou um parque, fique esperto! Bem escondidinho entre 

troncos e gravetos pode haver um inseto. Não precisa ficar com medo. O objetivo desse animal, 

que possui a forma e a coloração de um galho, é passar despercebido no meio em que vive: é o 

bicho-pau. Outros integrantes da família dos insetos são encontrados geralmente em troncos de 

árvores, locais em que sua cor pode ser confundida com a da casca do vegetal. Se não fosse o 

som que parece um “sississi” emitido por esses animais, que soa bem alto e agudo, geralmente 

no início da manhã ou no final da tarde, você nem descobriria onde elas estão. Quem sabe? 

_________ a cigarra! 

 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 210. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Identifique o trecho em que o verbo grifado está no modo indicativo:  

(     ) “Quando você passear por um jardim ou um parque, fique esperto!” 
(     ) “O objetivo desse animal, que possui a forma e a coloração de um galho [...]” 
(     ) “Se não fosse o som que parece um ‘sississi’ emitido por esses animais [...]” 
 

Questão 2 – No trecho identificado acima, o verbo está no modo indicativo para exprimir: 

(     ) uma certeza.  

(     ) uma suposição.  

(     ) uma orientação.  

 

Questão 3 – No segmento “[...] que soa bem alto e agudo, geralmente no início da manhã ou no 

final da tarde [...]”, o verbo no modo indicativo refere-se à: 

(     ) 1ª pessoa do singular.  

(     ) 2ª pessoa do singular. 

(     ) 3ª pessoa do singular. 

 

Questão 4 – Na passagem “[...] você nem descobriria onde elas estão.”, o verbo no modo 
indicativo destacado foi flexionado no tempo: 

(     ) pretérito perfeito.  

(     ) pretérito imperfeito.  

(     ) futuro do pretérito.  

 

Questão 5 – Complete o espaço com o verbo “ser” no presente do modo indicativo: 
 

“_________ a cigarra!” 
 


